

Слет в Борисовке

Идея этого необычайного слета зародилась так. Майор С. Налбандян проводил свой отпуск в Запгезуре, на горном районе Советской Армении. Из бесед с местными жителями ему стало известно, что в колхозах самого большого в районе села Борисовка работает много демобилизованных воинов, служивших в прославленной армянской Таманской дивизии. Сам майор прошел с этой дивизией в годы Великой Отечественной войны боевой путь от предгорьев Кавказа до Берлина, описал героическую историю таманцев в книге, выпущенной Академией наук Армянской ССР. И вот, теперь представляется столь счастливый случай увидеть живых героев своей книги, сменивших автомат и пулемет на штурвал комбайна и руль трактора. Договорившись в районном комитете партии о созыве слета демобилизованных воинов, майор поспешил в село Борисовка.

В назначенный день за слет собрались труженики социалистических полей трех сел: Борисовка, Спандарян и Сарнакунк. Черашние воины после двух с лишним лет разлуки вновь встретились. Слет еще не начался, и в зале клуба, где проходила встреча бывших друзей, зая-

залась оживленная, страстиая беседа о минувших боевых днях. Они рассказывали о своих колхозах, бригадах, звеньях, о том, как быстро растет колхозное село, как хорошо стало жить и какой обильный урожай ими собран.

— Где ты теперь обитаешь, на какой работе? — спрашивал М. Цатуриан своего друга военных лет А. Согомоняна.

— Я работаю секретарем парторганизации колхоза «Авангард». А ты?

— Я тоже секретарь колхозной парторганизации в селе Сарнакунк.

Немножко поодаль сидели однополчане Г. Мартян и Р. Худавердян.

— Помнишь, Гурген, — говорил Худавердян, — как мы прозвали тебя сыном Давида Сасунского за невероятную физическую силу твою?

— Помню, как не помнить. А разве ты забыл как под Севастополем четырех немцев заволок штыком, а пятого прикончил прикладом?

Майор Налбандян подходил то к одному, то к другому, расспрашивал их о колхозном житье-бытие, о яблоках и ремонтных тракторах, о трудоднях и сельских электростанциях.

Начался слет. После краткого выступления майора Налбандяна слово было

предоставлено сидящим в зале участникам этой замечательной встречи. Желавших выступить было так много, что скоро с согласия большинства дальнейшая запись ораторов была прекращена.

С огромной проиницаемостью и любовью они вспоминали свою службу в Советской Армии.

— Любой из нас, здесь сидящих, — сказал А. Согомонян, — получил в армии большое идеическое и моральное богатство. В ее рядах мы научились еще крепче любить свою социалистическую Родину, мы закалили свою волю к преодолению любых препятствий.

— В колхозе «Авангард», — продолжал он, — демобилизованные воины составляют ядро артели, ее ударную силу. Достаточно сказать, что три четверти всего состава звеньевых —черашние воины. На своих полях мы вырастили рекордный урожай — 35 центнеров с гектара. 10 килограммов пшеницы получает колхозник на трудодень. Семья колхозника Бадаляна, например, после распределения доходов, получила:

960	пудов зерна
240	пудов картофеля
50	пудов сыра
300	килограммов масла
32	тысячи рублей различными деньгами.

— Слушая товарища Согомоняна, — говорил М. Цатуриан, — я вспомнил некоторые картины военных дней. Многие из присутствующих побывали за границей. Собственными глазами мы видели нищету, несчастье, забытье крестьянских масс, разоренную деревню. Как хотелось тогда взять этих крестьян за руки, да привести в любой советский колхоз и сказать: «Посмотрите и учитесь, как надо жить». Многие из виденных нами крестьян удали избавились от капиталистической кабалы и начали строить свою жизнь по новому, на демократической основе. Нашу чудесную жизнь мы завоевали благодаря колхозному строю, благодаря руководству партии Ленина—Сталина, нашему социалистическому государству.

Выступавшие демобилизованные воины рассказали слету о достигнутых больших успехах в борьбе за дальнейшее укрепление социалистического сельского хозяйства.

— Прошу вас, товарищ майор, — говорил Г. Мицакян, — заверить кооперацию вашей части и всех воинов, что пока паше сердце стучит в груди, лицом в грязь не ударим. Будем работать еще лучше, ознаменуем 30-летие родной Советской Армии новыми успехами в мирном труде.

Х. ГАЛСТЯН.